
NESTALA LICA

Činjenice ukratko

Šef Misije:

Giovanni Pietro Barbano (Italija)

Trajanje aktuelnog mandata: 

15. jun 2025 – 14. jun 2027. godine 

≈ 400 lokalnih i međunarodnih pripadnika osoblja

Priština, Kosovo

Pravni osnov: 

Odluka Saveta (ZSBP) 2025/1161

Zajednička akcija Saveta 2008/124/CFSP

od februara 2008. godine

Rezolucija Saveta bezbednosti Ujedinjenih nacija 1244 (1999)

EULEX nastavlja da upravlja svojim programom 

zaštite svedoka.

Misija pomaže Specijalizovanim većima
i Specijalizovanom tužilaštvu Kosova
pružajući logističku i operativnu podršku
u skladu sa relevantnim kosovskim
zakonodavstvom.

EULEX-ovi forenzički stručnjaci rade sa lokalnim partnerima 

na Institutu za Sudsku Medicinu i sa ostalim relevantnim 

institucijama na rasvetljavanju sudbine nestalih lica 

pružajući ekspertizu i savet, kako bi porodice nestalih 

ostvarile svoje pravo da znaju istinu. 

Od početka mandata Euleksa do 

14. juna 2025. godine

EULEX je aktivno učestvovao u 873 terenskih operacija 

lociranja nestalih lica, uključujući 219 ekshumacija. 

Identifikovani su posmrtni ostaci 543 pojedinaca, 

uključujući 370 nestalih lica. 

EULEX podržavaju:

i

Misija Evropske unije 
za vladavinu prava 
na Kosovu
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EULEX ocenjuje funkcionisanje kosovskog pravosuđa u 

pogledu proceduralne, zakonske i usklađenosti u smislu 

poštovanja ljudskih prava, nadgledanjem odabranih predmeta 

kroz celi lanac krivično-pravnog sistema, tj. na nivou policije, 

tužilaštva i sudstva. 

Od juna 2018. do 14. juna 2025. godine, EULEX-ovi službenici 

za nadgledanje pravosuđa učestvovali su u:

STUB ZA NADGLEDANJE STUB ZA OPERATIVNU PODRŠKU

2,840
sudskih rasprava

395
aktivnom krivičnom i građanskom predmetu 

u

uključujući predmete visokog profila, predmete ratnih zločina, 

predmete rodno zasnovanog nasilja, predmete korupcije i 

predmete na kojima je ranije radio EULEX. Iz ovog nadgledanja 

proizilaze izveštaji sa nalazima i preporukama za kosovske 

organe, koji imaju za cilj unapređenje pravosudnog sistema.

Od juna 2018. do 14. juna 2025. godine Službenici 
Korektivne jedinice EULEX-a su:

Obavilo je preko 1150 terenskih poseta raznim 

korektivnim ustanovama i regionalnim kancelarijama 

Probacione službe i održalo stotine sastanaka sa 

osobljem KSK-a i PSK-a, kako bi podržalo rukovodstvo 

u rešavanju strateških pitanja.

Pratilo je 109 bolničkih pratnji zatvorenika visokog 

profila.

Podržao obuke, radionice i radne grupe za preko 2.600 

učesnika.

Zahtevi koje je EULEX primio i poslao 

od juna 2018. do 14. juna 2025. godine

EULEX olakšava razmenu policijskih informacija između 
Policije Kosova i Interpola, Europola ili Ministarstva 
unutrašnjih poslova Srbije.

(preko Interpolove Kancelarije za vezu u okviru UNMIK-a)

14,645

1,871 

3,653

Misija Evropske unije za vladavinu prava na Kosovu 

(EULEX Kosovo) je pokrenuta 2008. godine, kao najveća 

civilna misija pod Zajedničkom bezbednosnom i 

odbrambenom politikom Evropske unije. Njegova misija 

je da pruži podršku odabranim institucijama vladavine 

prava na Kosovu na njihovom putu ka većoj efikasnosti, 

održivosti, multietničnosti i odgovornosti, bez političkog 

uplitanja i u skladu sa međunarodnim standardima za 

ljudska prava i najboljim evropskim praksama.

EULEX ocenjuje da li se određene kosovske institucije 

pridržavaju vladavine zakona i obaveza u vezi sa ljudskim 

pravima, sa jasnom posvećenošću protiv svakog oblika 

zloupotrebe ili diskriminacije ljudskih prava.

EULEX sprovodi svoj mandat kroz Stub za nadgledanje i 

Stub za operativnu podršku. Misija je posvećena 

ispunjenju svoje obaveze da uključi perspektivu rodne 

ravnopravnosti i ljudskih prava u sve svoje aktivnosti.

ŠTA MI RADIMO 

MEĐUNARODNA POLICIJSKA SARADNJA 

EULEX je druga instanca za bezbednosni odgovor na Kosovu, kao 
deo troslojnog mehanizma za bezbednosni odgovor. EULEX-ova 
Specijalizovana policijska jedinica (SPJ) može da se angažuje samo 
na izričit zahtev prve instance za bezbednosni odgovor, kako bi 
doprinela održavanju i unapređenju javnog reda i bezbednosti u 
slučajevima građanskih nemira.

SPJ sprovodi svakodnevne izviđačke patrole u svrhu spoznaje 
situacije i redovno se angažuje u zajedničkim vežbama kontrole 
mase i nemira sa Policijom Kosova i KFOR-om. 

Kroz nadgledanje, podučavanje i savetovanje, EULEX-

ova Korektivna jedinica podržava Korektivnu službu 

Kosova (KSK) u konsolidacij i profesionalnog 

rukovodećeg tima i izgradnji kapaciteta za pružanje 

rehabilitacije, kao i suzbijanje nepotrebnog mešanja i 

preferencijalnog tretmana zatvorenika. EULEX takođe 

pomaže Probacionoj službi Kosova (PSK) da razvije 

strukturirani pristup rehabilitaciji uslovno osuđenih lica, 

fokusirajući se na sprečavanje ponavljanja krivičnih 

dela.

KO SMO MI

MUP Srbije
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